
IX. évfolyam.

EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekéit képviselő hetilap.

AZ „EPERJESI SZECHENYI-KÖR” ÉS A ..SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.

lile intézendő minden a lap szellemi részit illető közlemény

Kiadóhivatal:
Az EPERJESi NÉPBANK helyiségeiben, főuteza 2 ik sz a.

Pécliy Lurzián emlékezete.
Törvényszékünk > a hatásköre alá tartozó 

járásilijústígok. valamint városunk s megyénk közön- 
sé-gt*  f. hó 11-én lélekemelő gyászünnepet ült.

A törvényszék épületén kitűzött gyászlobogó 
húsán hirdette, hogy a törvényszék szeretett volt 
elnöke, néhai péclmjtalnsi l’échy Luezián elhalálo­
zásának évfordulóját ünnepli meg a hála- utónem­
zedék kegyelete.

Az emlékünnep a plébániai nagy templom­
ban megtartott gyász istenitisztelettel vette kezdetét, 
melyen nemcsak az egyes hivatalok voltak jelen, 
hanem városunk szemenszedett intelligeneziája is.

A gyászisten ¡tisztelet után kezdetét vette az 
ünnepélynek egyik leglelekeiuelöbb aktusa, a meg­
boldogult arezkepenek leleplezése a törvényszék 
tanácstermében.

A közönség oly nagy számmal jelent meg. 
hogy a terem nem volt képes azt befogadni: úgy. 
hogy igen nagy része a luellékterntekben s a fo­
lyosón volt kénytelen elhelyezkedni.

A tői vényszék, járásbíróságok s ügyészség 
tagjain kívül, ott láttuk a főispánt, a megyei s 
városi hatóságot, a gör. katli. káptalant, honvédsé­
gét. kir. államépitészeti. illetékkiszabási, adó- s 
postahivatalt, az evang. kollégium s kir. katli. 
tőgviiináziiim tanári karát, szóval a városunkban 
székelő összes hivatalok s hatóságokat képviselve. 
Azonkívül jelen volt a megboldogultnak számos 
rokona, barátja s tisztelője.

Az ünnepélyt l’alugyay Gusztáv. törvényszéki 
elnök, diszmagyarba öltözve, kevéssel 10 óra után 
nyitotta meg. — röviden, de meghatóan ecsetelve 
megnyitó beszédében, hogy a megboldogultat sze­
mélyesen ismerte volna, mindazonáltal a maga 
teljes valójában méltányolni tudja néhai l’échy 
Lueziánnak. úgy a hivatalos, mint a társadalmi 
élet terén tett kiváló szolgálatait: miért is a leg­
nagyobb örömmel járult hozzá a törvényszék hatá­
rozatához. mely ez ünnepély rendezését kimondta. 
Ezek után felkérte Kriváesy Károly kir. törvény­
széki jegyzőt, hogy a jó emlékezetű volt elnök 
fölött tartsa meg az emlékl »eszedet.

Kriváesy Károly szépen átgondolt, tartalom­
dús s kifogástalanul összeállított emlék beszédében 
megható szavakkal ecsetelte a kínos hatást, melyet 
ma egy esztendeje a megboldogult hirtelen elhalá­
lozásának híre, nemcsak a törvényszék s bíróságok
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TARCZA.

Rózsu-refle
A sivatag rózsa réti álmodott,
Es sivatagról — ki hinné? — a rózsa: 
De a mi ennél még sokkal bolióbb:
A sors szeszélye őket összehozta.

Es mi történt? mi is történhetett?
Pár forró csók s meghalt a árága rózsa ; 
Hervadton hullt le gyöngéd levele,
Es porait a Számum széttaposfa.

S ti hiszitek: itt rége a regének
S a többi rózsák okultak szegények ?

Kutassátok csak gonddal sorra őket, 
S fogtok találni köztük szenvedőket, 
Fogtok s pedig a legszebbek között. 
Kiket a regg is álmélon köszönt, 
Félénken érint a lágy napsugár,
Köztük a szellő elfogulva jár
S zománcukon a harmat is remeg, 
Oly bűbájosak, oly gyöngédedek.

Ezeknek hogyha lelkét értenétek 
S ismernétek a scíu- s illat-beszedet,
Mégtudnátok, hogy az a bús reye: 
Egyetlen álmuk, éltük mindene !

Eperjes 1885. évi május hó 17-én.

Megjelen: minden vasarnap.

Előfizetési ir: vidékre p‘>»tán v;igy iieivl.en házhoz, küldve:
Egy évre............................. 5 írt — kr.
Félévre . 2 „ 50 ,,
Negyedévre I 25 „

tagjai, hanem az egész megye közönségének köré­
ben okozott. Azután röviden elősorolta l’échy 
Lueziánnak életrajzi adatait, méltányolva működé­
sét. úgy a közigazgatás - törvénykezés. mint a 
népnevelés - társadalmi élet térén is. Kiemeli 
továbbá, hogy ő Felsége a megboldogultat ernve- 
detlen s áldásos munká-ságának jutalmául, az első 
folyamodást bíróságok lelállita-a alkalmával, az 
eperjesi kir. törvényszék elnökévé' nevezte ki. inelv 
magas állásában, hetm-sak hogy a szervezés fárad­
ságos munkáját könnyű módón - minden nehéz-éo 
nélkül keresztül vitte, hanem egyszersmind az. 
utolsó perezig is kifogást nem tűrő módon, bölcs 
tapintattal, reiidithetlen igazságszeretettel. erélyes, 
de egyszersmind nagy humanitással s kétséget nem 
ismerő szakavatottsággal veze tte a kezére hízott 
törvényszék - járásbíróságok ügyeit.

Ecseteli továbbá azon roppant veszteséget, 
melyet a ielejthetlen nagy férfiú legnemesebb szi­
vének meghidegíilte által mindnyájan szenvedtek, s 
végül mintegy vigasztalásul megjegyzi. hogy, „de 
itt maradt e teremben, itt őrizzük - meg fogják 
őrizni utódaink ereklye gyanánt arezképét. hogy 
szellemi arczulata előttünk lebegjen s jellemének 
nemes vonásaival figyelmeztessen s hathatósan int­
sen minket, hogy szeressük — mint ő tette — az 
Istent, hazát és királyt !"

A szé'p beszédet köztetszéssel fogadta a jeleli 
volt közönség, mire l’alugyay ti. elnök az ünne­
pélyt befejezettnek nv ilvánitá. köszönetét mondván 
a közönségnek, hogy megjelenésével az ünnepély 
nagyszerűségét emelni szíveskedett.

Ez lírái, eg.v igen megható jelenet következett, 
mely mindnyájunknak mélyen megrendíti' szivét.

Megyénk alispánja. — a megboldogultnak 
méltó tia — ugyanis a meghatottságtól reszkető 
hangon s könytől rezgő szemekkel mondott köszö­
netét az elnöknek azon nemes részvétért s meg­
emlékezésért. mellyel felejthetlen atyja iránt a 
kegyelet adóját lerótták.

A közönség meghatottan oszlott szét, igen 
szép emlékét vivőn magával l’alugyay Gusztávnak, 
a jelenlegi törvényszéki elnöknek, kinek kezdemé­
nyezése folytán létesült az emlékünnep.

Tagadhatlan. hogy nemes gondolkodás, fenn- 
költ szellem s kimagasló jellemre mutat l’alugyay 
Gusztávnak e tette, ki daczára annak, hogy sze­
mélyesen nem is ismerte a megboldogult, jóem-

Férfiakról — a nőknek.
(Kizárólag hölgyek figyelmébe.)

\ „Magyar háziasszony által kitűzött második díjjal jutal­
mazott pályamű. — Irta: Sikor Margit.

Jelige: Nő sorsa a térti.

Ha azt mondhatjuk: „Ferii sorra a nő:, mért 
m*  mondhatnék ezt megfordítva is? sőt még sokkal 
jogosabban és alaposabban mint amazt, mert az 
élet színpadán minden lépten nyomon akadunk 
nvomós példákra, melyek fényesén illusztrálják azt 
az állítást, hogy a nők életében a férfiak játszak 
a sors szerepét: ők képviselik azt a végzetet, mely 
boldoggá vagy boldogtalanná tehet egy szegény 
asszonyt.

Bizony úgy van! A „teremtés urai" lelküle­
tűről. gondolkozás módjától, műveltségétől és jelle­
métől függ a „gyenge nem" jóvolta.

Azt mondják a tizeiikilem-zedik század tértiai 
(és talán már Krisztus előtti időkben i- na*>y  elő­
szeretettel hirdettékI. hogy egy nő számára csak 
egv élet boldogság létezhetik ezen a világon, csak 
egy életezé'l. egy hivatás é- egy kötelesség: hogy 
szivének minden idegszálával. lelkének minden 
erejével, egesz lényének szenvedélyével, torro vágy- 
gvával igyekezzék annak a magasztos feladatnak 
Ilii betöltésére, hogy egy hosszú, zaklatott, es talán 
keserű-egekkel telje- eletet edesitsen meg a férfin 
számára.

Egy szóval: hogy férjhez menjen és bol­
dogítson !

Nehéz feladat, mely egy csomó önfeláldozást 
és önzetlenséget kivált.

Ezer szerencse. Imgv féuliak nem olvassák 
czikkeniet. mert külömben feljegyezhetné ennél a

20. szám.

Hirdetési díj:
li.iinniloiM il"'s petit sor egyszeri hirdetése 5 kr . többszöri»» 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hircfetésért külön 30 krajezar

Nvilttér minden sor 10 kr.

van azonnali, nogv 
boldogult e illegve 
térén inaugurált — 
niaudatáriust lelend'.

Városi

lékezetű l’écln l.ucziánt. mégis ily lelket .- szivet 
elragadó módón nv ilv állította ki iránta kegyeletet.

sokat. igen -okát ve-ztettiink el Péehy Lu- 
eziáiihan. de azt liiszsziik. hogy l’alugyay Gusz­
távban m e I t o utódját lesz szerencsénk tisztel­
hetni. A megboldogultra büszkék vagyunk s leszünk 
is: közt ¡sztélét és -/.eletet övezte ot. mint oly tér­
tiül. ki velőnk e- értünk élt. Alapos reményünk 

a szellem — melyet a meg- 
törv é'iiv keze-i és társadalmi 
l’alugyay Gusztávban méltó

rendőrségünk.
Indítvány, ajánlva a v. közgyűlés figyelmébe. —

Kendőrsé'günk reorganizálásának további halo­
gatása a városi képviselőtestület részéről többe már 
nemcsak káros indolenezia. hanem vétkes köny- 
nyelműsé'g !

Csordultig telt a pohár a rendetlenségekkel, 
melyek városunkban minden nappal szaporábban 
jelentkeznek; idestova oda jutunk, hogy Eperjes 
még a kalendáriumokban is nem rendezett“, ha­
nem „rendetlen tanácsú" városnak lesz jelezve. — 

és mi még sem ébredünk, meg sem szervezzük 
újra rendőrségünket, hanem szent megadással tűr­
jük a szégyent s gyalázatot ; önmagunk állítjuk ki 
magunkról a „homo durae eapacitatis" bizonyítványt 
akkor, midőn a 30 év előtt talán elégséges 14 szál 
isciidlegényt — határtalan közönyünk nyilvánítása 
mellett — még m a is elégségesnek tartjuk.

Túlzás nélkül mondva, őszintén bevalljuk, 
hogy mi már magunk is restelljtik. hogy rendőr­
ségünk tehetetlensége s baklövéseiről lapunk min­
den egye- számában | eldákat kell felhoznunk s 
úgyszólván külön rovatot állandósítanunk, hogy a 
s z e b b n é 1-s z e l> 1» dolgokat ad majoréin Eper­
jesi ni glóriám regisztrálhassuk !

Falra hányt borsó volt minden — jóakarat 
sugallta — szavunk : az illetékes hatóság, az ille­
tékes körök konokul dugva tartották fülüket. — 
k<>v etkezetesen nem akartak hallani s látni semmit!

Szomorú, hogy ez igy vau. — s meg szo­
morúbb. hogy ez való !

Bármerre tekintünk széjjel városunkban az 
oly dolgokat illetőleg, melyek a rendőrség keretebe 
tartoznak, sehol sem látjuk a mai kornak megtelelő 
rendet.

pontnál egy láthatatlan kéz az „általános de­
rültséget ~

Persze, persze! hogy i- lehet a házasságot 
egy „nehéz téladat"-nak deklarálni, holott ez a 
legtöbb fiatal szív titkos vágya, édes remény*  es 
ábrándja : minden praktikus mama kitűzött czélja. 
es a mely leánynak sikerült elemi a czelt. arra 
egyhangúan rámondják :

„Szerencséje akadt !“
Ergó: a házasság nem egyéb, mint szerencse!
Igen, szerencse ha — szerencsés! I>e hát 

melyik az?
Ez nagy kérdés, amelyet azonban a férfiak 

a nőkre vonatkozólag nem szoktak számba venni, 
mert azt tartják, hogy a már magában véve elég 
szerencse, ha valaki férjhez megy. „Mein Liebchen 
vvas willst du noch tneiir?

Pedig mikor egy szerelmes leány felteszi a 
fejkötőt fejére, számot vet az elmúlt és a jövendő 
élettel s jól tudja, hogy egy gondatlan, nyugodt, 
édes életet, tele ábránddal és vágvgyal. elégedett­
séggel és zavartalan nyugalommal, békével. — 
hagy maga mögött, s kinyújtotta kezét egy bizony­
talan jövő után, mely tündén álmait megvalósít­
hatja ugyan, s meleg lelkét betöltheti rajongó, túl- 
világi boldogsággal, .- a menyország minden üdvö­
zítő kéjét lábai elé' rakhatja: de hozhat számára 
egy poklot is. a csalódás fekete éjszakájával s a 
naponkint megújuló lelki fájdalom veres virágával: 
aszerint, milyen a férje.

Azt mondják, kell, hogy a nőnek az otthon, 
a kis családi kör legyen egész világa, mindensége. 
S ha itt nem találja fel boldogságát, akkor az 
egész világ fénye, pompája és hatalma nem képes 
azt neki nyújtani.

Ebben a férfiak rendkívüli előnyben vannak 
ismét a nőkkel szemben. Ok is lioldogtalanoknak

Lapunk mai számához egy feliv melléklet van csatolva.



mindjárt például a kivilágítás. A bérlő 
. addig, a mikor neki tetszik ; a 

.ll.-női-izheti kellőleg >vindli-mani- 
•kélv számmal vannak — s mi 

ezen csckélyse-i miatt szépen he 
ha esetleg a hold nem

itt van 
világit akkor, ott s 
rendőrség nem e.. .. 
puláczioját. mert esi 
a sutét utezakon 
is törhetjük a fejünket, 
segit rajtunk.

A mindkét nembeli 
egyiptomi csapás módjai a 
városunkat s ha ma ,
holnap bizonyosan ismét visszajönnek a jo madaraK. 
\ rendőrség persze nem kísérheti sZe 
mert hát csekély a létszám !

É> mit szóljunk az egészségügyét 
mely közvetve szinten 
zik. Vannak utezák. 
szemét, kimondhatlan piszok stb. _ 
gőt produkál. Imgy még a legegeszsegesebi 
is belélieteirszik ! A rendőrség

csavargók — valóságos 
— sáskákként lepik el 

egv-kettöt eltolonezolnak.

illetőleg ? 
a l’elldorseg keretebe taito- 
melveken az. összehalmozott 

oly romlott leve- 
i ember 

is bélébetegszik ! A rendőrség igen természetesen 
nem segíthet a bejön, mert hát egy-egy nagyra- 
hecsült tagja két-hároin esztendőben tan egyszer 
vetődik az ’.•miiven pestist kigőzölgő utczákba !

Hát a közbiztonság? Erről már pláne szólni 
sem lehet! Bármely gazember a legkényel.... sebben
lelmnkozhatja az embert, különösen ejuek idején, 
a város kellő közepén is : kirabolhatja magát a 
városházát is. mert . . mert ? • • • ismét ugyan­
csak rendőrségünk semmit sem er !

A főutezát kivéve. — melyen éjjelente egy 
pár városi hajdú rozsdás, rozoga muskétákkal fel­
fegyverkezve e g v S z e r végig sétál — a többi 
meilékutezák — számra mintegy 2B — soh se lat­
nak rendőrt. Ha két ember összekap ezen mellek- 
iitezákban. akár nappal is. agyba-főbe verhetik 
egymást; hiába kiabálnak policzáj után, mert hát 
a mi rendőrségünk — műszóval elve — az úgy­
nevezett „poszt"-okat nem ismeri !

Arczunk pirul, ha csak rá is gondolunk a 
kozerkölcsiségre. mely a számos patentirozott lebuj­
bán dúsan burjánzik rendőrségünk tudtával s szeme 
lattára, melv tehetetlenségében annyira megyen, 
hogy még azt a markába nyomott hivatalos nad- 
pálczát sem tudja e r e I y e s e n forgatni.

Az utálatos, visszataszító képnek 
v á z I a t a ! de úgy hiszszük. hogy a ' 
viselötestület ebből is eleg világosán kiveheti az 
ocsmány koinpozicziot. melynek kereteid ömmma. 
illetve mindent felülmúló indoleneziája szolgai.

Ne hmv]e azonban senki sem. mintha mi 
mindezen rendellenesseg okát egyenesen v át ősi 
kapitányunkra s közvetlenül a rendőrségre akai nők 
tolni.

Korántsem ! 
Bírunk annyi felfogással s gondolkodó tehet­

séggel. hogy a 
kik a városházán a hivatalos
— éjjel-nappal n e in 
rosban. mint Eperjes.

vsak 
városi kép-

<‘Z

városi kapitány 14 rendőrrel — 
szolgálatot is végzik 

k e p e s egy oly népes vá­
ll rendet kellőleg lenntartani.

Másban van itt a hiba.
Azt ol

edd igeié egyetlenegy
koljuk mi ugyanis nagyon erősen, hogy 

városi közgyűlésben még csak 
érintve sem lett a rendőrség reorganizálása !

Városunk kapitánya — mint olyan, 
közvetlenül érdekéivé van a dologban s mint a 
legjobban ismeri az állapotokat 
más városi képviselő is 

a városi közgyűlésben 
a pár szói : „l raim 1 ■••«-g, -bj
mostani rendőreinkkel nem existálhatunk 
is; tessék intézkedni, 
is megdupláztassék s

a

zendő rendőrség k v a l i ti k 
tetbeti is megfeleljen a mai 
nifhen vett poliezájnak .

Ezért a néhány szóért senkinek

a fejét !
Kiváncsiak vagyunk, 

városi közgyűlés 
ember a ki 

vállalkozik.

megtartandó 
olyan bátor 
kitisztítására

sem ütik he

hogy a legközelebb 
ben találkozik-e majd 

az Auiiias istállójának

hogy a

Eperjesi színház.
Szombaton, f. hó 'J-én Sardou világhirü szín­

műve „Eedóra" került színre feligtelt ház elolt. Az 
előadás egyike a legsikerültebbek 
jó betanulás, helves szerepkiosztas s minden tekin­
tetben összevágó játék jellemezte. 
Cs. Szabó Ilkát illeti meg. ki 
igazán oly bravour 
legfelcsigázottabh igényi! közönségét is 
kifogás nélkül kielégíthette volna 
nehéz ezimszerepet oly helyes 
s mesterileg alakitá. I , _ 
mondjuk ki. hogy játéka a 
állott, melvre csak az avatott •

közé tartozott:

Az oroszlánrész 
Ilkát illeti meg. ki a czimszerepben 

r alakítást mutatott be. mely a 
i minden

Szabó Ilka ezen 
‘ ‘ ; lélektani felfogással

hogy minden hahozás nélkül 
oly fokán 

s elsőrangú műveszek 
............ nagv elismeréssel 

Ipanofjárol. melynek alaki-

művészet 
s 

bírnak felemelkedni. Hasonlókig 
kell szólalniuk l’eterdi 
tása méltán hozzáillett 
l’olnayné (Olga) játéka 
volt. A többi szerepűik 
Ivüket állták.

Vasárnap t. hó 
számú közönség előtt 
Panna" < 
szerepben Rethy Laura

ii Szabó .1. Éedórájálmz. 
mint rendesen kifogástalan 
többé-kevéshé szintén he-

azt. Imgy
dallá ezt a pár szót : 
a dolog : 
továbbra 
legalább 
figyelemmel méltóztassanak lenni.

ki
ki

■ avagy hát akár 
igen könnyen megtehetne

...... ...i s elmon- 
meg igy áll

feláll na 
igv

liogy azok száma 
különösen arra is 
. hogy a szerve-

10-én ugyancsak csekély 
Almási Tihamér „Czigány 

czimii népszinműve került szilire. A czim 
i aratott megérdemlett tap­

sokat. ugv kedves fürge játéka, mint szép énekéért. 
Tolnayné ((lus) elragadó naivavolt. A többi szerep­
lők. ti. m.: Csige. Balassa. Mikei szintén kielégí­
tett ek.

Hétfőn f. hó ll-én. Réthy Laura jutalomjátékául 
az ismert, örökke kedves zeiiejii „Kornevillei ha­
rangok operetté került szilire zsúfolt ház előtt. 
Ezúttal tisztán Réthy Lauráról szolunk, ki Serpolette 
nehéz szerepével először próbálkozott meg. még­
pedig. mondjuk ki mindjárt, hogy teljes sikerrel. A ko- 
zönség frenetikus tapssal fogadta kedvem-zet. kit két 
szép koszorúval s több csokorral tisztelt meg. Az egesz 
előadás pompásan sikerült s a többi szereplőknek 
is bőven kijutott a tapsból.

Kedden, f. hó 12-én Dóczi „I túlsó szerelem1 
czimii vigjáteka. Balassa (Lajos király) ez este nem 
neki való szerepet játszott. Tőkés Emília (Erzsébet) 
kis szerepeben is ervenvre tudta juttatni játékát, 
l’eterdi Aporja teljesen kifogástalan volt. Egész 
határozottan kimondjuk. Iiogv l’eterdit az egesz évad 
alatt nem láttuk hasonló, n e-k i való szerepben. A 
becsületes, de könnyelmű s hevesvérű Aport oly 
nagv természeti hűseggel adta, hogy e szerepkörben 
határozottan szép reményekre jogosit. f’s. Szabó 
Ilka (Dritgeth Mária) helyes felfogással alakított s 
újólag veit alkalmunk tapasztalni, hogy teljesen 
otthon van a színpadon. Veress (t’arrara herczeg). 
Tolnai (fia) s Tolnainé (leánya) szintén kifogásta­
lanok voltak. Különösen Tolnainé beleélte magát 
idealisztikus szerepebe. A komikus Lófo szerepe 
Mikéinél jó kezekben volt.

Szerdán, f. hó 
„Tékozló- látványos 
elavult s eleinknek 
nyeinket bizony nem elegiti ki. Nem is bocsátkozunk 
bővebben az előadás birálgatásába. csupán a jutal­
mazandó játékát említjük meg. ki mint „Bálint.

13-án Mikei jutalomjátékául 
tündérrege. A darab már 

tetszhetett, hanem a mi igé-

érzik talán magukat, ha olyan a felesegük, aki 
nem tud megfelelni az ő igényeiknek : de kimennek 
a nagv világ piaczára küzdeni, dolgozni, kenyeret 

mozgalmas élet, az idegen emberek tár­
élet sürgés-forgása szórakoztat, feliidit: 
munka elvonja figyelmünket saját szi- 
feledteti velünk az a sebet, amely talán

11 B1""

keresni: a 
sasága, az 
a szellemi 
vünktől és 
otthon, a négy fal csendes magánya között. < 
pies munkával foglalkozó szegény asszony léikében 
folyton sajog és fáj!

A férfiak nagyon gyorsan találnak vigaszta­
lásra. Ezer alkalom csábítja őket a mulatságra, a 
könnyelmű feledésre és ezer ajak súgja tiilebe: 
_Te férfi vagy, neked minden szabad! Kárpótold 
magadat!" — És ö kárpótolja magát az othoni 
boldogság hiányáért, s a világ zajos mulatsága és 
küzdelmes fáradozás el is feledteti szórakozó lei­
kével

I

nem egészen boldog.
nem szórakozhatik. 
a zajos mámorba. 

Mert nála

azt. hogy ő
l>e a szegény asszony 
ölheti boldogtalanságát

. se sikerülne neki.
nem <
Még ha megtehetné.
az egyedüli életczél, egyedüli hivatás van tönkre­
tevő : hogy boldog legyen, és boldogítson. c r.em 
léphet ki a nyilvános életbe. Imgy egy nagy esz­
méért lelkesítsen. Imgy egy nagy czélért küzdjön, 
hogy szivének fájdalmas inét kitöltse valamely ko­
moly törekvéssel : az ö világa a családi élet 
kis fala között van. s ha itt nem leli fel 
sett boldogságot, akkor sehol többé.

Ha férje durva, kíméletlen, önző, 
tűrni kell némán és szenvedni hallgatag 
sággal. Ha kicsapongó és könynyelmii, nem 
bet gátot szilaj szenvedélyeinek, s könnyes 
mel engednie kell az áradatnak, úszni a 
felé: ha pazarló, ö hiába takarékoskodik es 
kiilöz. hiába von i 
■dozó szerelemmel.

négy 
a kere-

— neki 
vértanú­

vet- 
szem­

kárhozat 
hiába takarékoskodik és nel- 

meg magától mindent öntelál- 
ök tönkre fognak menni s

Elottvvell inasa" igen jól alakított s különöst n 
couplettjei tetszettek. ..

Csütörtökön, f. hó 14-én színpadunkon előszűr 
..Gáspárom* “ Millöcker operetteje. A darabnak igen 
szép, fülbemászó zenéje van s méltó párja a ..Kol- 
dusdiák"-nak. Sajnos. Imgy magáról az előadásról 
nem nyilatkozhatunk ily elismeréssel. Első sorban 
ki kell’ emelnünk. Imgy egy primadonnának nagyon 
is éreztük ez este a hiányát. Eratta Vilma (Carlottal 
nem képes még ily nagy szerepeket betölteni. 
Ilaimja meg sok iskolázottságot igenvei. Imgy ily 
nagyobb szerepekben is ervenvre tudjon jutni. Ez 
este pl. a harmadik padsorban már alig halottuk 
a bánóját. Csige L. (Erminio) szépen énekéit, inig 
ellenben Németh (Beuozzo) nagyon is takarékos­
kodott a hangjával s játéka sem volt megfelelő, 
mert alakításában az együgyű sieget illetőleg nagyon 
is túlhajtott. Réthy L. (Sora) mint rendesen kedves 
volt s szépen énekelt. A darab sikeréhez hozzá­
járultak: Mikei (podesta) és Eollinus (Sindulfo). a 
ki azon bán szintiül túlzott egy kissé.

r*.

Különfélék
Köszönetnyilvánítás Azon szives részvé­

tért. melvlvel elődöm néhai pechujtalusi l’echy 
Lnezián úr halálának évfordulója alkalmából ren­
dezett gyászünnepélyt a t. ez. hatóságok s a nagy­
érdemű közönség emelkedettebiie tenni szívesek 
voltak, fogadják a legőszintébb köszönetéin nyilvá­
nítását. Ez alkalommal nem mulaszthatom el külö­
nösen nagyságos es fotisztelemlo l’letenyi Endre 
apát úrnak készséges es önzetlen közreműködéséért 
szívélyes köszöneteniet kifejezni. 
1 SSö. évi május ll-én. l’alugyay 
kir. törv. elnök.

lleqnieni. A néhai l’échy 
hízásának évfordulóján megtartott 
létén Kovaliezky Jolán. Brever L 
urhölgyek a 
s Zsebraczky 
Kasztrovszky 
Ágoston s

Kelt Eperjesen, 
Gusztáv s. k..

eldobolják a házat fejük felett. A férfi a tett 
embere, az ő sorsának intézője, az ő „ura", ki 
teljhatalmukig rendelkezik a vagyon es családi 
boldogságuk felett.

Amilyen jelleme van, olyan családi eletet 
teremt : tud boldoggá és boldogtalanmi tenni, iri­
gyeltté és részvétre méltóvá, szegénynyé és elha­
gyatottá.

Királynőt csinál belőled vagy koldusasszonyt, 
mert : nő sorsa a férfi !

Együtt sírunk azzal a 
teremtéssel, ki haját tépi névtelen fájdalmában 
vagy fehér kezeit tördeli.

kétségbeesett szegény

vagy fehér kezeit tördeli, s együtt mosolygunk 
azzal a boldoggal, kinek az elet beváltotta a csil­
logó álmokat komoly valósággá, ki édes, zavarta­
lan boldogságot talál kis fészkében, kit ölelő 
karok melegen védnek az élet eselyei. támadásai 
ellen és aki avval a kimondhatatlanúl édes meg­
nyugvással teljesítheti kötelességeit, veheti vállára 
az élet apró gondjait és terheit, hogy jo tel je van, 
akiért boldogság szenvedni is.

Mert vannak jó férjek is. kik gyöngéd, sze­
rető lélekkel egyengetik az utat a kis lábnyomok 
előtt, kik magasztosan használják tel hatalmukat 
és jogukat, hogy védjenek, vigasztaljanak, szeres­
senek és boldogítsanak.

És ezek boldog jövőt teremtenek az asszony­
nak. mert: „nő sorsa a férfi!"

Becsüljék meg hölgyeim ezeket a ritka pél­
dányokat. mert :

„Egy jó férj ofy drága kincs. 
Mely eléggé megbecsülve soha sincs !•*

Az ablaknál.
A tavaszi nap beküldte sugarait az ablak­

üvegeken ; játszva sikainlottak végig egy képnek

Luczián elhalá 
gyászistentiszte- 

.................... • Zsófia s Hajts Ilka 
sopránt. — Kovácsy Jolán urhölgy 
Géza ur az altot, — Lévay István s 
József urak a hassust es Krisch 

Hirschmann Eerencz urak a tenort 
énekelték. A kvartett igen szépen működött.

Berzeviczy Albert mini-zteri tanácsos, 
azon alkalomból, hogy az „Eperjesi dalegylet" 
tiszteletbeli tagjává választotta meg. egy meleg­
hangon irt levelet küldött az egylet elnökéhez, 
melyben megköszönte a megtiszteltetést s az egylet 
pénztárának 10 irtot küldött.

Ügy védi iroda. Ih. Sztehlo János, városunk 
szülötte, ügyvédi irodáját legközelebb nyitotta meg 
a főutezán fekvő Oravecz-féle házban.

Berthóty Imre megyénk szülöttje s volt 
girálti kir. aljárásbiróról a .. Pozsonyvideki Lapok" 
igen elismerőleg s meleg hangon ir azon alkalom­
ból, hogy járásbirónak neveztetett ki. Nevezett lap 
sorait szóról-szóra ezekben közöljük: „Malaczkai 
jarásbiróvá Berthóty Imre, ottani albiró neveztetett 
ki. Bizonyára megelégedést fog kelteni e kinevezés 
az ottani döntő körökben is, melyben e derék s 
buzgó magyar nemes tekintélyes szerepet visz, s 
úgy ott, mint járásszerte általában közszeretetnek 
örvend.“

Az eperjesi és 
ságokuál beszüntetni tervezett egy-egy 
állomás kérdéséhez már t----- --- ----- ---
Legközelebb említettük, hogy az eperjesi

girálti kir járásbiró- 
j albirói 

többször hozzászólót tünk.
i ügyvédi 

kamara ez ügyben tett felterjesztésén*  az igazság- 
iigyminiszterium igen furcsa választ adott, melyet 
most egész terjedelmében közlünk : tessék belőle

széles aranykeretén, s fényes csíkot vetettek a neliez. 
v ö rös báfson y fű ggö n y re.

Az asszony ott ült az ablaknál, hímzéssel 
kezében, s kitekintett az utczára. Eé-rje egy ¿sülié­
ben elnyúlva, újságot tartott a kezében s sziva­
rozott.

Szép, fiatal volt az asszony, finom arezszin- 
nel s gazdag, aranyszőke fürtökkel. A férj valami­
vel idősebbnek látszott : karcsú, elegáns alakja volt 

nemes, kissé fáradtnak tetsző arcza.
A nő köhögött.
— Nem dohányozhatnál-e kevesebbet, édesem?
— Nem tudtam, hogy bánt. Hisz te magad 

füstölsz czigarettákat.
— De sohasem a szobában.
— Jól van, azonnal elmegyek a szobámba, 

legalább egyszerre megszabadulsz a szivarfüsttől s 
én tőlem, a mi kétszeres gyönyörűség lesz.

— Ne perlekedjünk, édesem, hisz ez oly kö­
zönséges dolog. Maradjunk inkább közönyösek, 
mint eddig, ez sokkal előkelőbb Mert hát mi jól 
nevelt emberek vagyunk, ugy-e ? Te kamarás s 
előkelő család sarja: én igaz, hogy csak egy kopen- 
hágai nagykereskedőnek egyszerű leánya vagyok, 
de hát elég pénze volt az apámnak arra, hogy 
nocsak linóm nevelést szerezzen nekem, hanem 
finom ....

— Miért nem folytatod? Kínom férjet is, azt 
akartad mondani.

— Te mondtad, nem én.
— Ez a fényűzési ezikk ma olcsón megsze­

rezhető. Hisz oly sok a szegény nemes.
A fiatal nő könnyen felsóhajtott.
— Akárhányszor nagyon drága az ára. — 

suttogá.
A kamarás letette szivarját s a hírlapot és

s

is

Folytatás a mellékleten.



Melléklet az ..Eperjesi Lapok“ (1885-iki) 20-ik számához.

k.okosmlui. íme: „Miután jelenleg a girálti kir. 
jarasbiru>agnál egy. az eperjesinél pedig 2 allűré 
tényleg alkalmazta van s igv a kérdéses megszün­
tetem most meg úgy sem foganatosítható, felhatal- 
maztam egyidejűleg a törvényszék elnökét, hogy­
annak idejeben. midőn a girálti és különösen az 
<'peijesi kir. járásbíróságnál allűréi állás üresedésbe 
tog jönni, f. óvj számú rendeletéin megvál­
toztatása ezéljából. az azon ideig terjedő ügyforgalmi 
adatok felhasználásával és a személyzet létszámának 
meghatározásával figyelembe veendő személyzeti s 
netaláni egyeli viszonyok érintésével újabb felter­
jesztést tegyen.“

Égi tünemény. Múlt pénteken esti 11 
órakor pompás holdszivárvány volt látható, mely a 
tény es sziliek intenzitivitására nézve versenyezhe­
tett volna a napszivárványnya!.

Magyarosító egyesület. A magyarságot 
es nepnevelest Sárosmegyelien terjesztő egyesület 
ÍSS). május 4-ikén tartott igazgató- választ mán vi 
ülésének az 1885. márczins 30-iki és april 20-iki 
igazgató választmányi ülések jegyzőkönyvének hite­
lesítésen kivid fontosabb tárgyai a következők vol­
tak. Legelőbb is kimondatott, hogy ezentúl az ig. 
választmányi ülésekre kivétel nélkül minden tag 
posta útján tog meghivatni : azután elhatároztatott, 
hogy az ez évi rendes közgyűlés június első felé­
ben. a megyei közgyűlés napján, délután 3 órakor 
tartatik meg. Jelentetett, hogy a kapronczai iskola 
es ovo ügye rendeztetek: hogy a nmtgű pénzügy­
minisztérium 1885. márczins 28-án 18.328. sz. á. 
a soovári óvónak 240 trtnyi összeget adományozni 
méltóztatott. a mi hálás köszönettel vétetett tudo­
másul: hogy egyes, elnök a kolozsvári közművelődési 
egyletet alakuló gyűlése alkalmával üdvözölte, a mi 
helyeslőleg vetetett tudomásul: hogy Szabó Ede, 
mint az .. Eperjesi Széchenyi-kör" színi szakv. elnöke, 
az 188.5. jan. 21-ikén rendezett műkedvelői előadás 
jövedelméből 38 irt 70 krt küldött az egylet pénz­
tárába. a miért az egyesület a műkedvelőknek 
köszönetét szavazott: hogy a nmltsgú vallás- és 
közoktatásügyi minister ur 1885. ápril 13. 5057. 
sz. a. a berzeviczi áll. el. iskolánál megtakarított 
344 Irtot a berzeviczi óvónak adományozta. A 
nmtsgú minister ur e kegyét megköszönni Hörk .1. 
jegyzőre bízatott. Elhatároztatott, hogy a pénztár­
vizsgáló bizottság rendezésére az egyesület összes 
hivatalos iratai, jegyzőkönyvei bármikor kiadandók, 
hogy e bizottság az egyesület vagyoni állapotainak 
teljesen hű képűd festhesse, továbbá hogy a hátra­
lékosok megintetnek hátralékaik mielőbbi befizeté­
sére. l égül felolvastatott Hajtinger János jelentése, 
mely szerint Töltszéken tagok híján, vidéki kört 
alakítani nem sikerült.

Választás Kis-Szebenben a Demeter Gábor 
városi erdőmester elhalálozása folytán üresedésbe 
jött állomásra, erdö-vigyázói czimmel ideiglenes 
minőségben Sehleiminger Egyed választatott meg 
25 szavazattal, a Krausz Antal 20 szavazata el­
lenében.

katonai szemle. Múlt vasárnap este érke­
zett városunkba Szepesváraljáról Kees György tá; 
borszernagy Netuscliell alezredes kíséretében. O 
exeája a „Fekete Sas" szállodában szállott meg. 
hol este tiszteletére fényes bankettet rendeztek, 
melyen házi ezredünk összes tisztjei s báró Men- 
gersen hoinédőrnagy is részt vettek. Hétfőn az 
ezred Sitka Gusztáv ezredes vezénylete alatt kivo­
nult a Salgó melletti rétre. O exeája ’j2*J  órakor 
ei kőzett meg a helyszínére s megérkezését a katona­
zene a hymnussal az összes dobosok pedig a 
generál-marssal jelezték. Miután Sitka ezredes je­

lecsukta szemeit, hogy kissé szenderegjen. A nő 
néhány öltést tett a hímzésen.

Öly csendes volt odakünnn minden. Csak egy 
tovarobogó szekérnek a zaját lehetett hallani.

Egyszerre megzavarta a csendet egy fértihang. 
mely homokot kinálgatott.

A kamarás türelmetlenül fordult meg zsel­
lérében.

Most egy éles női hang szólalt meg:
— Homokot! Homokot !
— Hm. mormogó a kamarás, hát homokáruló 

nők is kiabálgatják tele az ember füleit. Azt hit­
tem. csak férfiak foglalkoznak ezzel.

A felesége kitekintett az ablakon.
— A nő is tolja a targonczát, mondá.
— így hát annál hamarább fel fog dőlni.
— Oh nem. szólt komoly tekintettel a fele­

sége, könnyebb a teher, ha a térj es feleseg segí­
tenek egymásnak.

Félretette a hímzést és újra kinézett az utczára.
A targoncza ott állott szemben az árnyékos 

járdán.
A férfi homokot töltött a mérőbe, a no a 

targoncza oldalara támaszkodva, megpihent.
Öreg házaspár volt: a férfi őszbe csavarodva 

s meiro’örnvedve. kopott ruhában: a no kiszáradva, 
mint egy múmia, durva gyapotöltönyben, nagy 
fekete szalmakalappal a fején.

A térti zsákba töltő a mérőből a homokot, a 
nő felsegítette azt vállára s visszamaradt, míg a 
férje bement a szemközt levő házba.

A fiatal asszony még mindig gondolatokba 
elmerülve tekintett ki az ablakon.

_  I gv látszik, nagyon érdekelnek teged azok 
a homokáruío emberek, mondá a férjé.

__ Igen. Arról gondolkozom, vájjon mióta 
lehetnek házasok.

lentette a létszámot, ő exeája ismételten dicséretét 
tejezti ki a katonaság kifogástalan magatartása s 
jo kinezése fölött s elrendelte, hogy a 3-ik zászló­
aljból Zergdlern százados vezénylete alatt egy hadi­
század alkottassák. Ezen század gyakorlata teljesen 
kielégítette ő exeiáját. mire a 2-ik zászlóaljból al- 
kottotatott egy század, melynek gyakorlata szintén 
kifogástalan volt. A gyakorlat ' 212 órakor végző­
dött. a midőn is exeiája teljes megelégedését s el­
ismerését fejezte ki Sitka Gusztáv ezredes előtt, 
hogy az ezredet ily meglepően jól képezte ki 
Ezen magas megelégedés s elismerés kinyilvánítá­
sára a napi parancs utján közhírré tétetett. Délben 
a tiszti-menagehan közös étkezés volt. Délután O 
exeiája a kaszárnya helyiségeit s a katonai kórhá­
zat vizsgálta meg s dicséretére legyen mondva 
Sitka Gusztáv ezredesnek, hogy mindkét helyen 
kellemesen lepte meg ő exeiáját a példás rend s 
tisztaság. Különösen tetszett ő exciájának Sitka 
Gusztáv ezredes azon intézkedése, hogy minden 
egyes legény jelenleg ivópohárral s tányérral van 
ellátva, mely körülmény igen fényesen bizonyítja, 
hogy házi ezredünk derék ezredese minden egyes 
közlegény sorsát a szivén hordja. O exeiája a ta­
pasztaltak után Sitka ezredes előtt újólag teljes 
megelégedését fejezte ki s a keddi déli vonattal 
Kassára utazott.

Az „Eperjesi dalegylet“ által f. hó 14-én 
a Flogel-féle kertben rendezett hangverseny. — 

I vagy a mint ők nevezték .főpróba", — várakozá­
son telid jól sikerült. Az előadott énekdarabokat 
a kassai dalárda zászlószentelési ünnepén fogják 
előadni s hisszük, hogy ott is babérokat aratnak 
velük. Különösen megnyerte a közönség tetszését 

I a Glagováez Tamás által el adott „iskolamester." 
A közönség nem jelent meg olyan szép számmal. 

■ mint a milyet a mulatság megérdemelt volna.
Meghívó. A sárosmegyei róni. kath. népne­

velők egyletének tapolyi esperesi köre, f. év má­
jus lm 28-án reggel 9 órakor Kurimán tartamija 
rendes közgyűlését. E gyűlés alkalmával be fognak 
szedetni a tagsági dijak is.

Közegészségügyi állapotok. Megyénk 
területén a közegészségügyi állapot igazán aggasztó 
mérveket kezd ölteni. Hogy szavunk nem puszta 
föltevésre épített állítás például felhoztuk a 3 szab, 
kir. város múlt havi népesedési statisztikáját. 
Ugyanis Eperjesen született 29 gyermek (s 3 halvaj. 
míg ezzel szemben meghalt 42 egyén : Bárttán 
született 15 gyermek s meghalt 12 egyén — és 
Kis-Szebenben született 4 gyermek s meghalt 11 
egyén. A halálozási többlet tehát 21-et tesz ki. 
mely szám tisztán a 3 sz. kir. város nép. sségére 
vonatkozólag mindenesetre oly föltűnően nagy, 
hogy az egyes községekben, hol egyrészt a kellő 
gyors orvosi segély másrészt pedig a niegkivántató 
szakszerű ápolás hiánya miatt, a halálozási quantumot 
aránylag j o g o s a n még többre tehetjük. Ha 
ezek az állapotok még sokáig ily egyforma krimi­
nális stádiumban maradnak, egész bátran kimond­
juk. hogy lakosságunkban az amerikai kivándorlás 
által okozott szám-csökkenés egy színvonalon fog 
állani az elhalálozások által okozott csökkenéssel. 
A különbség csak az a kettő között, hogy ez utóbbi 
sokkal hátrányosabb az előbbinél, mert míg a ki­
vándorlók legtöbb esetben szép összeg pénzeket 
juttatnak megyénkbe s nagyobbrészt vissza is térnek 
Amerikából, addig a másvilágról se pénzforgalmunk 
nem nyer erősbíilést, sem pedig az oda költözöttek 
nem térnek vissza. Tenni, sürgősen s erélyesen 
intézkedni kell ez ügyben, hogy a baj még csirá­
jában elfojtassék ! . . Videant consules !

— Ugy-e ?
— Bizonyára régebben, mint két év óta. 

mint mi.
— Meglehet.
— S képzeld csak, szeretni látszanak egymást.
— Rendesen igv tesz az efféle népség.
— Úgy van, a szegények nem tudnak jobbat 

tenni, szólt gúnyos mosolvlyal a nő.
— A kamarás felállott s a felesége fölé ha­

jolva kinézett az utczára. egyik kezével a szék 
karfájára támaszkodó a.

A homokáruló férfi épen visszatért. Felesége 
letörülte gyapot kendőjével az izzadtságot homlo­
káról s elővett egy üveg sert s néhány darabka 
vajas kenyeret.

Aztán leültek a targonczára s hozzáláttak az 
étkezéshez.

A kamarás és felesége kíváncsian néztek 
reájok. különösen pedig a nő.

De a kamarás többet nézett feleségének gaz­
dag. szőke, a napsugarak által megaranyozott tört­
jeire s bájos nyakára. Mélyebben föléje hajlott s 
beszivta az őt környező édes illatot.

— Nézd csak. Lajos, most ezivakodnak egy 
darab vajas kenyér fölött.

— Csupa szerétéiből történik. Egyik sem 
kívánja magának a legjobb falatot.

— Most íme, megosztják.
— Csakugyan szép látvány. Még inkább előre 

hajlott, úgy hogy karja csaknem átfogta a nő 
derekát.

Különös, hogy eddig sohasem vette észre, 
milyen szép nyaka van a feleségének.

— Mit gondolsz. Lajos, vájjon meg fogják-e 
egymást csókolni az étkezes után.

| ’ — Talán.
Égó vágy támadt benne, hogy csókot nyom- j

Szidels/ky Antal kis szebeui tanító; 
meghalt 1885. ápril 25-én Mindig azt hittem, 
hogy kollegái közül egyik vagy másik szentel pár 
sort e lapokban emlékezetének : e hitte annál is 
inkább voltam feljogosítva, miután a k.-szebeni 
tanító urak néha-néha fölkeresik soraikkal e lapot 
is. s'u nemrég testületileg is vették igénybe a t. 
szerkesztő úr szívességét, készséggel Írván alá egy 
néhány furcsaságot : .le most, midőn egyik általán 
becsült tárgyukról van szó. a ki megérdemelte, 
hogy ezen az utón is tegyenek le egy-két nefelejts 
virágocskát frissen felhantolt sírjára — most — 
lehet, hogy a nagy veszteség fájdalminak Itatása 
alatt vannak — mélyen hallgatnak. Még fiatal 
ember volt . épen a férfikor tavaszát élte, s már is 
Kis-Szel>eii typikus alakjává nőtte ki magát. Ezzel 
ugyan nem sokat mondanék, ha azt hoznám elő. 
hogy K.-Szélűmben mindenki ismerte, de úgy 
hiszem. hogy az elhunytat eléggé jellemzőm, ha 
azt mondom, hogy mindenki szerette. Szerencsés 
ember, kinek nincsenek ellenségei ! Pedig Szidelszky 
Antal azok közöl való volt. Mondanom sem kell, 
hogy ezen altalános szeretetek becsülést első sor­
ban kötelességei hű teljesítése által érdemelte ki 
magának. Hivatásbuzgó tanító volt ő. a ki meg 
a törvény által megengedett 2 hónapnyi szünidőt 
sem vette igénybe, még akkor is maga kön*  gyűjtő 
a kicsinyeket, mert mint mondá. ő tanítva is tud 
mulatni. Szabad óráit igen hasznosan tudta elren­
dezni. A helybeli kisgymnasiumlian mint rajztanár 
működött : a kis-szebeni i d ó s z a k i dalárdának 
legszorgalmasabb, legtehetségesebb törzstagja : kü­
lönösen jótékonyezélu mulatságok. dalestélyek stb. 
efféle fáradhatlan rendezője, igen gyakran létreho­
zója : s mindezeket ő maga tűszerezte az ő kifogy­
hatatlan humorával, jólelkiiletevel. a végletekig menő 
türelmével : mi csoda tehát. I.ogv K -Szeben városa 
apraja-nagyja tisztelte, becsülte, szeretie : mi csoda, 
hogy míg majdnem egész Szeben vá'osa megtört 
szívvel állott a korán elhunyt gyászos koporsója 
mellett, addig a kirendelt kicsinyek az őszinte 
fájdalom keserű kényeit hullatták szeretett tanítójuk 
halála fölött. Most már „csendes ember" ő is; 
csak hat napi szenvedés döntötte le a sírba azt az 
erős testet, 32 éves korában, melynek legalább 
80-at ígértünk. Most már nyugszik ö is : ő, ki 
életében oly keveset pihent, megérdemli tehát, 
hogy könnyű legyen a told porai fölött!

Fegyelmi végtárgyalas az ügyvédi 
kamaránál Múlt hét kedden volt Bogyányi 
János, ó-lublói ügyvédnek a fegyelmi végtárgyalása, 
mely vádlottra nézve elég enyhén végződött. Bogyányi 
ugyanis bizonyos Károlyi György. 40 frt követelé­
sének behajtása iránti perét vállalta magára, hanem 
azt épen nem szorgalmazta valami buzgó módon, 
a miért aztán K. Gy. ügyvédét feljelentette az 
eperjesi ügyvédi kamaránál. A kamara vádlotthoz 
felhívást intézett a dolog mibenlétére vonatkozólag, 
mire azonban Bogyányi nem látta szükségesnek 
válaszolni, s ezért indították meg ellene tulajdon­
képpen a fegyelmi eljárást. A vádló vádlottat 
megintésre s a fegyelmi költségekben való elma­
rasztalásra kérte elítéltetni, a védő pedig igen 
természetesen felmentést kért. A bíróság Bogyánit 
hanyagság miatt megintésre Ítélte a költségek 
viselésétől azonban, amennyiben azok egyrészről 
sem lettek felszámítva, felmentette.

A tiszti-kert megnyitása. A tiszti-kertet, 
mint azt már lapunk múlt számában jeleztük, f. 
hó 13-án nyitották meg. A hűvös időjárás csekély 
számú közönséget csalt ki a zöldbe. Itt egyúttal 
tudatjuk a közönséggel, hogy ezután minden szer­

jón a karcsú, rózsaszín nyakra, mely a fehér csip­
kékből kivált, s hogy a kezével megsimitse az 
aranyos fürtöket. De hát ilyesmit csak a mezes­
hetek alatt szokás tenni.

— Nézd csak, most már készen vannak s a 
ft'-rli pipára gyújt.

— S a nő nem köhög a dohányfüsttől.
— Lajos!
A hangjában volt valami kérő, valami lágy, 

a mit eddig sohasem hallott.
Jóformán nem is tudta, hogy történt, de az 

ajkai egyszerre hosszú csókban nyugodtak a rózsás 
nyakon.

— Ugyan. Lajos, mit csinálsz ?
— Vájjon nem — nem kisérthetnők-e meg. 

egy kissé szeretni egymást ?
Leült a mellette levő vánkosra s szorosan 

átkarolva tartá.
— Nekem nem lesz nehéz. Lajos; én mindig 

szerettelek.
— Úgy hát könnyebben fogom tolni ezentúl 

a házasság homokos targom-záját. A könnyű legény­
élet után eleinte kissé szokatlannak s nehéznek 
találtam.

— S egy más nő is tolta, úgy. hogy csak­
nem feldőlt.

— De most már te fogsz nekem segíteni s 
akk< r könnyebb lesz a teher.

A homokárus és felesége tovább vonszolták 
a targonczát s felváltva kiáltották :

— Homokot I Homokot!
A kamarás és a felesége nem állottak többé 

az ablaknál s nem néztek utánnok.
Szorosan egymáshoz simultak, mélyen bete­

kintettek egymásnak csillogó szemeibe s a jövőnek 
mosolygó képeit pillantották meg azokban.



dán délután kerti mulatság lesz a tiszti kertben, a 
mit az alsó kaszárnyában kitűzött \ örös-fcher zászló 
is mindenkor jelezni fog. Ha a zászló nem volna 
kitűzve, akkor a kerti mulatság elnapoltatik.

Fíirdómegnyitási. A gról Wengerszky csá­
kói tulajdonát képező. Ischla-fürdő. mely varosunk- 
ka! i»HHiil»uszszal közlekedik, t. hu 14-en nyitották 
meir. Az Ixhla-fűrdó gazdag ildany s kéntartalmú 
vize miatt különösen csúzbántalmakhan szenvedőknek 
ajánlható.

Fagyos szentek. Az ómenes szent trium­
virátus. a gazdák réme. Pongrácz. Szervácz s Bo- 
nitácz napokat szerencsésen, minden nagyobb baj 
nélkül, éltük keresztül. A hideg iránt előszeretetei 
viseltető szentek fagyos lehelletükkel a kerti vete- 
mények s fák kisebb mérvű megrongálásánál na­
gyobb kárt nem okoztak megyénkben.

Közmunka. Az ez idei közmunka kivetés 
felsőbb beíveli is jóváhagyatott, minek folytán a 
városi hatódig felhívja a lakosokat, hogy a közmun­
kának ledolgozása végett a városi mezőfelügyelőnél 
jelentkezzenek ; azok pedig, kik a váltságdíj lefize­
tését vállalták el. azt f. évi június hó végéig tar­
toznak a városi házipénztárnál lefizetni.

Állami iskolák. Örömmel értesültünk a kir. 
tanfelügyelő e havi közig, bizottsági jelentéséből, 
hogy a vallás s közokt. minisztérium rendeletéből 
megyénk területén több állami iskola létesítése 
ügyeben a kellő intézkedések részint már megté­
tettek. részint pedig azok (elállítása iránt a tárgya­
lások folyamatban vannak. Ezen kérdés végleges 
megoldása megyénk népnevelése érdekeben annyira 
sürgős természetű, hogy alig várjuk az időpontot, 
inelvben egész határozottan regisztrálhassuk az 
állami iskolák életbeléptetését, oly helyeken, a hol 
az illető felekezetek a legjobb akarat mellett sem 
hozhatják meg a nagy anyagi áldozatot, melyet a 
felekezeti iskolák fentartása igényel.

Nyugdíj. A vallás és közoktatási miniszté­
rium Sárpataky László, ladomeri volt gör. katli. 
tanító özvegye s árvái részére évi 168 frtnyi nyug- 
d ij segély t utal vány ozot t.

Állami segélyek. A vallás- és közokt. 
minisztérium a kis-szebeni iparos tanoncziskola 
részére az 1884 5-ik tanévre 300 frt. a berzeviezei 
kisdedóvoda szükségleteinek fedezéséra 344 Irt. 
Koscs András sznakói s Moszkva János sapinyeezi 
g. kath. tanítók részére pedig 20—20 frtnyi segélyt 
engedélyezett.

Adóbehajtás Megyénk területén a múlt 
hó végéig összesen 262026 frt 81 kr. állami adó 
wlt behajtandó, mely óriási összegre csupán 10728 
frt 80 kr. hajtatott be áprilisban, s így még mindig 
243107 frt 02 kinyi adóval vagyunk restancziában. 
Igazán Isten csodája volna, ha már egyszer azt is 
konstatálhatnék, hogy n i n c s adóhátralékunk. Ha­
nem hát úgy látszik, hogy ez olyan dóré kívánság, 
melyet meg maga a kir. adófelügyelő úr sem 
merészel még csak m egál m o d n i is !

Az uj főrendek cenzusának megállapí­
tása végett a pénzügyminiszter körrendeletét inté­
zett valamennyi kir. adófelügyelőhöz. A reformtör­
vény szerint ugyanis a 21-es bizottság jegyzékéből 
kimaradt főrendek 3 ho alatt kötelesek a tagsági 
jogosultságukat, tehát a 3000 frtos cenzust is iga­
zoló okiratokat a főrendiház elnökének bemutatni. 
A pénzügyminiszter eliez képest megállapítja az 
adófelügyelő által a bizonyító levél kiállítása körül 
követendő eljárást, az okirat kiállításának módját s 
mindezekért az adófelügyelőket személyesen teszi 
felelőssé.

Az országos közegészségügyi felügye­
lők már elfoglalták hivatalukat a belügyminiszté­
riumban. Jelenleg a központi munkálatokat végzik 
s csak később fognak beosztatni, illetve kiküldetni 
az ország különböző vidékeire a törvény által ki­
szabott közegészségügyi intézkedések felülvizsgálása 
és ellenőrzése végett.

A sorozás eredménye. Megyénk terüle­
tén az ez idei sorozás igen rosszul ütött ki. A 9 
sorozó járásban ugyanis állítandó lett volna 804 
az ujoncz — s 178 a póttartalék javára, összesen 
tehát 982 legény. Ezen kivetéssel szemben beso­
roztatok az ujoncz-jutalék javára 500. maradt hát- 
rálék 304: — a póttartalék részére pedig senki 
sem lön állítva, s így az összes hátrálék 482 le­
gény. vagyis a kivetett jutalék 50 százaléka. Jel­
lemző. hogy a 3-ik korosztályból távolmaradt 
hadkötelesek száma 3052 volt, kik közül 1933 
Amerikában van.

A bártfai iparos tanoncz iskola szükség­
leteinek fedezésére a vallás s közokt. minisztérium 
az 1884 5-ik tanévre 300 frtnyi állami segélyt 
engedélyezett.

Bártfai miinialinok. Bártfa városa ugyan­
csak könynyü szerrel jutott hozzá a mümalmokhoz. 
Bizonyos Hottmann Péter, gácsországi illetőségű 
egyén ugyanis azt az előnyös ajánlatot tette a vá­
rosnak. hogy ő hajlandó az ottani rósz s primi­
tív berendezésű lisztörlő malmokat mümalmokká 
átalakítani, ha a város 20 évre bérbeadja azokat 
neki. A vállalkozó évi bér tejében 2300 frt fizet, 
azonkívül a felső és középső malmokat a saját 
költségén építi fel. a város csupán az anyagot szol­
gáltatja hozzá a vas kivételével. — a gépezetet 
maga szerzi meg s a malmokat amerikai systéma 
szerint rendezi be; betetőzésül pedig a húsz év 
elmúltával kötelezi magát úgy az épületeket, mint 
a berendezést teljesen használható állapotban a vá­
ros birtokába bocsájtani. Bártfa város képviselő­

testülete igen természetesen örömmel fogadta az 
ajánlatot s a vállalkozóval meg is kötötte a szer­
ződést. Hisszük, hogy a vállalat életre való lesz. 
s kifizeti magát, annyival is inkább, mert az 
egész ottani vidéken nics egyetlenegy valamire való 
malom sem.

Amerikai pénz megyénkben. Postai ada­
tok szerint az 1883-ik évben s az 1884. év I. 
negvedeben az Amerikából megyénkbe p o s t á n 
küldött pénzösszeg meghaladta a 700.000 triót, 
inig a múlt év IV-ik s a f. év 1. negyedében 
küldött pénzmennyiség a 125.000 irtot sem üti 
meg. mely körülmény arra enged következtetni, 
hogy tótjainknak nem lehet valami nagyon fényes 
dolguk az uj Eldorádóban.

Zsebfalva községe postahivatalt kér, mert 
ugyancsak ráférne, amennyiben nevezett község a 
postahivatalokkal bíró szomszéd községektől bizony­
bizony kissé távolra esik.

Uj beosztás. Rencsissó és l szlalu községek 
július 1-től a kis-szebeni adókerülőibe, Kohány. 
Orsócz. Kőrösta és Töltszek községek pedig a gi- 
rálti adókerületbe lettek beosztva.

A bártfai dóm restaurálására a város igen 
nemeslelkiien 1885. január 1-től számítva öt évre , 
évenként 3000 frtot, azontúl pedig 2000 irtot, 
továbbá a restauráláshoz szükséglendő összes fa­
anyagot ingyen ajánlotta fel.

Nem nálunk Sárosmegyében, hanem 
ott valahol a mandarinok országában történt. 
Egy szerencsétlen úri ember távol otthonától a | 
fővárosban körülbelül 3 hét előtt gyanús körülmé­
nyek között eltűnt. Hozzátartozói belügyniiniszterileg 
köröztették, személyét, kinézését teljesen leírták, és 
hogy még annál könnyebben tői legyen ismerhető, 
arczképe oda volt ragasztva a csász. khinai rendőri 
lapba. Azóta.- mint emlitém. majdnem 3 hét múlt 
el azonban, az úri ember sehol sem volt föltalál­
ható , már a legrosszabbtól tartottunk, annál is 
inkább, mivel föltételeztük, hogy a 2U0 frtnyi 
jutalomdij ösztönözni fogja a csász. khinai csend- 
és rendőrséget! De mi történt' A nevezett úri 
ember három heti bujdosás után szerencsésen és 
hál' Isten egészségesen tért vissza e napok­
ban haza ; sehol sem jutott tehát a csend- és ren­
dőrségnek a 200 frtot könnyű szerrel megérdemelni, 
tik tehát még könnyebben folyamodtak! mikor t. 
i. a körözött úr saját kertjében sétál, megjelenik 
két panganétos csendőr azzal a lakonikus kijelen­
téssel. hogy ő nekik N. N. urat el kell fogniuk, ■ 
és saját otthonából Isten tudja hová vinniük. Csak 
Isten s a véletlen őrizte meg N. N. ural, hogy 
minden szerencsétlensége mellett meg két zsandár 
födözete alatt nem tett meg pár órai í bungs- 
marschot!

Tűzvész. Folyó hó 2-ikán Hrabovcsik 
községben kilenez ház. hét csűr és 2 darab tehen 
égett el: a kár mintegy 2200 Írtra tehető. A tűz 
bizonyos Harvivka Fedor csűrének a belsejéből 
ütött ki. Keletkezésének okát eddigele még nem 
sikerült kideríteni.

19 végrehajtás egy községben egyszerre. 
.Megyénk kir. adófelügyelője Benedikócs községben 
a felszaporodott adóhátralékok behajtása czéljából 
legközelebb 19. mond tizenkilencz kielégítési végre­
hajtást kért ingatlanokra. A szerdai közigazgatási 
bizottság e végrehajtásokat egytől-egyig el is ren­
delte. Ilát biz' ez egyszerre talán nagyon is sok ; 
szegény Benedikócz község alig sejti a kellemetlen 
végrehajtói .vizitet“.

Kucsin veszedelme. Kucsin községet a 
mellette folyó Tapolv vize minden évben áradással 
fenyegette, míg végre a múlt évben a község vé­
delmére egy párhuzammű létesittetett. a mely 
kitűnőnek is bizonyult, amennyiben most az egész 
Tapolv egyenes irányban folyik s az elzárt ágak a 
zárművek mentében be vannak iszapodra. Hanem 
most újra az a baj. hogy a víz magának a véd- 
müvek felett uj medret keres, illetve a védművek 
gyökerét körülmossa. Az ebből eredhető nagy bajt 
megelőzendő, az államépitészeti hivatal igen helye­
sen már jó eleve elrendelte a szükséges pótmun­
kálatok foganatosítását,

SoÓVÚri tűz. Annak idejében regisztráltuk 
lapunkban a múlt hó 30-iki soóvári tüzet, mely 
alkalommal L'ngár Manó, ottani korcsmáros csűre. 
76 drb báránya stb égett el. A gyujtogatót eleinte 
nem sikerült kinyomozni, most már azonban úgy 
látszik, hogy a csendőrség helyes nyomon jár. A 
gyanú ugyanis Uugarnak egyik szolgájára, bizonyos 
Kovaly Mihály, bujaki illetőségű egyénre irányul, 
ki kevéssel a tüzeset után Zuslya János, ottani ko­
vácsmesterrel szóvitába elegyedvén, őt e szavakkal 
„vigyázzon, hogy úgy ne járjon, mint a zsidó“ fe­
nyegette. A gyanús egyént letartóztatták, hanem 
úgy látszik, legalább igen sok körülmény arra 
mutat, hogy a gyújtogatásban magának a gazdának. 

. I ngár Manónak, is bent volt a keze, mely föltevés 
annál is inkább elfogadható, mert a mint kisült, a 
tűz által okozott kár jóval csekélyebb a biztosított 
összegnél. A bíróság feladata lesz kideríteni a 
valót

Öngyilkos-jelölt. Lapunk múlt számában 
' említettük, hogy a Flórián-utczán egy szolgáló f. 

hó 5-én az árnyékszékben felakasztotta magát, 
hanem szerencsére még ideje korán vágták el alatta 
a kötelet s kórházba vitték, hol jelenleg is gyógy­
kezeltetik. Az öngvilkos-jelölt leányt Szúrni Veron- 
nak hívják. 17 éves, kis-szebeni illetőségű s özv. 
E. Teréz szivarárusnénál volt szolgálatban.

Tűzvész F. hó 3-án körülbelül délutáni 3 
órakor Alsó-Mirossó községben a Liigner Áron 
malma teljesen leégett. A tűz a padlásról ütött ki. 
hol mintegy három mázsa széna volt felhalmozva: 
hogy mikép fogott tüzet a széna, azt eddigele nem 
sikerült kideríteni. A kár 700 írtra tehető, melylyel 
szemben a malom 600 Írtig volt biztosítva.

Gyermek-hulla F. hó 11-én a felső-vásár­
téri kútból egy újszülött fiúgyermek hulláját hozta 
ki. melv orvosi vélemény szerint alig lehetett két- 
liárom nap előtt oda bedobva. A csecsemő hullája 
durva rongvokba volt burkolva, a nyakán pedig 
zsine0- okozta erős bevágás volt észlelhető, mely 
köriilménv oda enged következtetni, hogy a szívtelen 
anya körülbelül megfojtotta gyermekét. A gyilkos 
anyát rendőrségünk erélyesen nyomozza.

Tolonczok. Edelmann Daruch, bártfai — 
és Sporer Mendel, sztropkói illetőségű egyenek e 
napokban N.-Sároson csavarogtak s ott a koldus 
mesterség nemes művészetet gyakorolták. A községi 
elöljáróság az iparengedély nélküli mesterem- 
b e r eket városunkon keresztül illetőségi helyeikre 
tolonezoztatta.

Megbokrosodott lovak. Schwarcz Ede. 
helybeli hentesnek lovai f. hó 12-én reggel egy 
úri ember esernyőjétől annyira megijedtek, hogy a 
főutezán féket vesztve, sziláján neki iramodtak a 
világnak. A szekérről az egyik kerek is elveszett, a 
megbokrosodott lovak azonban így is tovább von­
szolták a szekeret a rajta ülő kocsissal egyetemben, 
ki sehogy sem bírta megfékezni a neki vadult 
állatokat. A Gombos-féle házzal szemben lévő viz- 
medenczénél végre sikerült egy rendőrnek a lovakat 
megállítani s a szegény kocsist kínos állapotából 
kimenteni. A kocsis annyira megijedt, hogy tüstént 
kitörte a nyavalya. A szerencsétlen embert a kór­
házba szállították.

A mezei egerek kiirtása. A szászországi 
mezőgazdasági lapban egy tapasztalt gazda nagyon 
egyszeri! eszközre hívja fel a gazdák figyelmet es 
ez az úgynevezett töldfuró. melylyel egy 14—15 
éves fin 40 —50 czentiméter mély lyukakat túr es 
pedig az egerek által kitaposott utak mentében. A 
lyukak szélei lesimitandók s a kiemelt föld elszó­
randó. Az egerek a veszélyt nem sejtve a lyukakba 
bukdosnak s ott vesznek.

Cselekvő és szenvedő alak. Tanító: 
„Feri, ha én azt mondom : az apa megáldotta Itat 
gyermekét — cselekvő vagy szenvedő alak ez
— Feri: „Cselekvő. — Tanító : „Helyes, és hogy 
lesz szenvedővé?" — Feri: ,. Az apa hat gyermek­
kel áldatott meg.“

A juhászbojtár. Több liatal hölgy és ur 
kimentek faluzni. Az ut mellett látnak egy ju­
hász-bojtárt juhait őrizni. Egy büszkébb hölgy lel 
akarván a többiek figyelmet kelteni. — azt mondja 
majd megtrétáltatja ő a bojtárt. Ódámén a tár­
saság s a kisasszony kérdezi a bojtártol, hogy van-e 
felesége? A bojtár felel, hogy nincs. Jó, mond 
a kisasszony, — végy el engem ! ..Nem kell ne­
kem.“ válaszol a bojtár. Erre egyik a társaságból 
azt mondja : bolond, ha azt a kisasszonyt elveszed, 
sok pénzt kapsz, kapsz eleget enni és inni, s ju­
hokat sem kell őrizned. „Az meg lehet, telel a 
bojtár, de nekem még sem kell.“ Es mi ókból 
nem akarod a kisasszonyt feleségednek venni ? 
„Hát csak, felel a bojtár, azon okból, mert jobban 
kellene reá vigyázni, mint az egész nyájamra.“

Panasz. Ha valakit egy generális vesz el, 
lesz belőle generálisné: ha tanácsoshoz megy, ta- 
nácsosné asszonynak hívják: ha doktor a férjé, a 
nő doktornő lesz: és én egy özvegy emberhez men­
tem és még sem vagyok özvegyasszony'.

Egy fösvény jő tanácsai. Ha barátoddal 
színházba mégy, a pénztárnál ejts le valamit es 
addig keresd, mig ő megváltotta a te jegyedet is.
— Ha vidéken lakói és valaki meglátogat, vezesd 
az erdőbe s veszítsd el ott. — Ha nőkkel kirándulsz 
valahová, mulaszd el az utolsó kocsit is, hogy 
gyalog kelljen haza térnetek.

Az okos válasz. Te kis fiú, hogy tudsz 
ilyen szép időben esernyővel járni ? — Hja, tutija 
bácsi, ha esik az eső, akkor édes apám használja.

Apai tanács. Apa: Az életben mindig csak 
a fiskálisoktól őrizkedjél, meglátod, hasznát veszed 
tanácsomnak. — Fiú : Pedig én magam is fiskális 
akarok lenni. — Apa: Annál több hasznod lesz 
belőle !

Szerkesztői üzenet.
K. Gyulának Eperjes. (Ismerős ismeretlenhez). A vers 

közlése „jóakaratunkon“ nem múlt volna, mert tartalmát, — 
habár ön azt állítja, hogy „nem igen kifogásolható,“ — bi­
zony mi mégis csak kifogásoljuk. Különösen a végstrófaia 
ellen van kifogásunk, mely korántsem bir azon esattan«»- 
sággal, melylyel bírnia kellene. Jobbat kérünk!

Kis lutri.
Budapesti május 9-én. 22. 60. 40. 45. 29.
Prágai május 13-án. 63. 23. 5. 84. 88.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.



NEM HIVATALOS ROVAT
Haupt Gewinn 

event.
500.000 Mark.

Die Gewinne 
sarantirt 

der Staat.
Einladung zur Betheiligung an den 

(jewiiiii-Cliancen 
der vom Staate Hamburg garantirten gros­

sen Geld-Lotterie, in welcher
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9 Millionen 880,450 Mark 
sicher gewonnen werden müssen.

Hie Gew inne diese, v ort heil haft en Geld-Lot ei ie. welche 
plangemäss nni Im ihm» |_, ,,s .. ..ntli.tlt s.nd folgende. nämlich: 
l>e grŐMMle Gewinn .st v 500.000 Mark.

Ptäniie 300.000 Mark 253 ßew.tue a 2000 Maik
1 GewiLRe > 200,000 M . 1 k 512 ,. a 1000 Mark•> à 100.000 Maik sis à 500 Markï ■ï 90.000 Ms k 25 ,. a 300 Mark
1 a sO.tMM» Mok 61 „ a 200 Mark
o a 70.000 Mark 04 ., a 150 Maikï

a 60.000 Maik 31720 ., a 14.‘ Maik
•> a 50,000 M ok 3050 a 121 Mukï ! 30.000 Mok 00 ,. a 100 Maik

a M ok 3950 ., a 94 Muk
3 a 15.MHI Mark 3950 „ a 67 Maik

26 à lO.tfOO Mark 2050 ., a 4 0 Maik
56 à 5.000 Mark 1950 „ à 20 Maik

106 a 3.000 Mark im Ganzen 50,.’»OO Gewinne
und kommen solche in wenigen Monaten in 7 Abtiieilungen 
/.ui niclieren Entscheidung

hie erste tiewlnnzichung st amtlich festgestellt 
und kostet hieizit
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O L E MT Y A 
savanyúvizek. valamint 

Ll’ H I-EKZSÉBET 
gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő ita­
lok s járványos betegségek alkalmával is nagyhatá­

súnk. — megrendelhetők

HlllttiLKÓ KÁROLY 
munkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél Syiregy- 
liár.án. s kaphatók országszerte minden nevezetesebb 
gyógyszertárakban, füszerkereskedésekben és vendég­

lőkben is.

das ganze 0riginalioos nur 3 Gn 1 den 60 Xr Ö- w oJtr 6 Mark, 
d ;S halbe OngmaHoos nur l Gniden öO Xr. Ö. W. 3 Mark, 
düsvißrißlOriginalloosnur 90Xr-0.w M.. 
und w. rden diese vom Staate garantirten Oi igiiial-Loose 
keine verbotenen promessen) gegen frankirte ciiisenduug 

des Betrages oder gegen Post Vorschuss selbst nach den 
entferntesten (.egenden von mir versandt.

Jeder der Beiheiligten erhalt von mir neben seinem 
Original I.oose auch den m.t dem Staatswappen Verse 
heuen Original Plan grati s und n leb st.iltgehabter Ziehung 
sofort dm amtliche Ziehungsliste unaufgefordert zu 
gesandt ■

Die Auszahlung und Versendung der Gewiungelder 
erfo'gt von mir dlrect an die Interessenten prompt und 
unter strengster Verschwiegenheit.
5Lu«r'Jede Bestellung kann man einfach auf eine Post*  

einzahluiigskarte oder per reeonnnaudirten Brief 
machen.

J--J7 Mann wende sieh daher mit den Aufträgen der 
nahe bevorstehenden Ziehung halber, bis zum 

22. Mai d. J.
vertrauensvoll an 1030 12—4

S A M IT E L II E C K S C II E K senr.
Binquu u . Weehsel-Comptoir in HAMBURG.

Jllicliliii für jeden dlerpeideiileiideii.
Nur vermittelst Elektricität lii-st sich 

ein Nerveniibel giilndlich beseitigen. Meine 
neuen Inductions-Apparate ( Elektrisir-Ma­
schinellen). von jed. in Liien leicht zu hand­
haben. sollten in keiner Familie fehlen, 
(licht, Rheumatismus, Scbwä'diezustäiide, 
Zahn- und rheumatische Kopfschmerzen, 
überhaupt jedes Nervenleiden witd durch 
meinen Inductions-Apparat geheilt Preis 
eines complété!» Apparates mit ausführlicher 
Gebrauchsanweisung fl. 8.—. Einzig und 
allein bei mir direct zu beziehen.
Dr. F. Beeck Triest, 2 Via Pondares 2.

1001 25 — 11

Nach AMERIKA
am besten und billigsten durch ARNOLD REIF.
Wien I.. Pestalozzigasse No. 1. ältester Firma 
Ult» dieser Branche. 50—22

Auskunft und l’rospecte umsonst.

Egy egész felső emeleti lakás, 
mely áll 4 szoba, konyha, kamara 
pa<l és pinczéből Eperjesen tő- 
uteza Bényey örökösöknél bérbe 
kiadó. Bővebbet ugyanott vagy 
Kőszegben, Váczy I*éter  urnái.
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PALACZKSEREK 
valódiságuk és hamisitlauságuk jótállása mellett 

DIETRICH és GOTTSCHLIG-nál BUDAPESTEN,
vagy 9

DREHER A serfőzdéjében KŐBÁNYÁN 
rendelhetők meg. 

Megrendeléseknél ntafar i legjobb ÚMp reserrílt kiviteli ser jó eszközlésbe, 
láinételndőknt »ételökliör. mérten a lehető legnagyobb előnyökben és JiiíőnyoM 

árakban rémr.et»ilünk.

Bővebb árjegyzéket bárhová ingyen és bérmentve küldünk. "WC

Jl
Lx



ÍRUSTON PROCTOR ésTarsa'
Budapest Nádor-utcza 39. és 41. szánt 

aianliák világhírű és mindenütt a legelső dijakkal kitüntetett
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leszállított árakon és a legelfogadhatóbb fizetési feltételek mellett.
I Továbbá: járgány-cséplókészleteket. malmokat- valamint mindennemű gazdasági gépeket és eszközöket 
| Árjegyzékek ingyen és bérinentve küldetnek. 10—>
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Az első osztrák

A LEGJOBB
CZIGARETTA-PAPIR

a valódi

LE HOUBLON
franczia gyártmány.

Cawley és Henry-töl Párizsban. 
Utánzásoktól mindenki óvatik.

A czigaretta-papir csak akkor valódi, 
ha minden egyes lap

LE HOUBLON bélyeggel és 
mindenik borit ék az a) lant álló véd- 

jeggyel és aláivással el van látva. i'-

- ---------Brtvr
ÍCUl-S FAB BICAHTS-

Fac-Simile de l’Etiquette 17 Rm B«m»r i PARIS

Ajtó-, ablak- és szobatalaj-gyári
társaság’

IV., Heuiníililgasse 13. Alap. 1817-ben. 
Markért II. vezetése alatt “^9®

nagy árúraktórát, melybe,, kész ajtók és ablakok bezárólag kapcsokkal, „gyszintéo puha hajótalajok s tölgyfából 

rlk.i P>XSny;giá,,.k ,,.gy raktár, »ital,, mint szint™ kész áruinak „agy készleté küv.tk.ztél.»,, w Imlyz-lb«» v.„. hogy

(len szükséglétét fentnevezett árukból a legrövidebb idő alattpí^ip-,7.lk ukol ík irodák stb. stb. berendezésére is, nemkülönben 
A trvír vállalkozik portálék előállítására, kaszárnyák, kórhazak, iskolák, noaaa síu. t

denléle, gépekkel előállítható lalllüvek elkészítésére, adott rajzok és minták után, kiverő a hazilmtoiok. . _________

aine-

min-

min-
12-4

Seítersi, Gleichen erKi. üi.-ssh ibíi' vize; f.ilíilt kisebb szénsav tai talminál fogva előnnyel bi- 
emésztő-és vizelő szervek hurutos bántalmainál bátrai'

Orvosi bizonylatok “WS

„M A R GIT”-
GYÓGYFORRÁSRÓL.

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között. - vegyi alkatrészek szerencsés összetétele, 
kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötőit szénsav tartalma. , ...
n 1/ ’ • r ‘ ~ egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásúnak talaltam a légutak és gyomor nyalk-Dr. Korányi Frigyes háítyámak hurutos bántalmainál. A Seítersi-. Radeini-. Vichy- 
bitói,I, „ekéivel,’ «Mtanibná,..-!! mM a vérzések !. .„„„egcel, vagy a hol a vérkeru.ge,
szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dusabb vizek tolott emnynyel^ynu________________ _ ______ _————

" í bántalmainál. oly annyira, hogy jelenleg rokon­
alkatú más ásványvíz kórházunkban alig rendeltetik. cek-ly szabad szénsav 'artahná.uíl [^Xu^olná*  
sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seítersi . Giesshübb-. Glmchcub-rgi-vizeknek bas/.nalaU hatórozoUanUrosvolna .

'. Torok-, gége-, légc-ő-

R- n kL» dl I egyetemi tanár. Rókus-kóiház igazgatója. Kiválóan jó hatásúnak bizonyult a légző-.Dr. Gebhardt Lajos emésztő- és vizelőszervek hurutos bánialmamál. oly annyira, hogy jelenleg rokon- 
” ásványvíz kórházunkban alig halározottan káros volna

n .. |^M«~gvétémi tanár. Torok-, gége-, légc-ő- és bőrbetegségben igen jó. kiváló hatást pedigDr. Navratll Imre £Or gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon termeszeid gyomorba!
volt jelen. _ _________________________________ ________________ —------ ;---------------- ;------ ;-----
n n ’ l~. ^ egyetemi tanár. Gége-, tüdők . gyomor, vizhólyag idült hurutját szintúgy oszlatja, mint aDr. Poor Imre SelteS Gleiehenlcíg.. Giessliüldf. Előnye, hogy a betegek élvezettel iszszak. s hogy sem
bevéve, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben mm okoz semmi vértorlódást.R- l/Aól.. l/A^ks egyetemi tanár. Lég/.ő. emé-zlő-szervek hurutos bántalmainál jó eredménynyel alkalmaztam Ur. Keiiy Karoly Seítersi, Gleichen erei. Gi.sh!.

Dr. BarbásJózsef K.ő.,.;¿'X.S'S _____________________________
. •• egyet, tanár, udvari tauaoos. l égző . emésztő-szervek idült hurutjainál tapasztaliDr. Bamberger Henrik eredmény bzonyUja. hogy gyógyításban teljesen azonos a Seítersi-, Giesshubh 

és Vichy-vizekkel.rt n..»k»L A„rU.Ao egyetemi tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellemes izénél fogva ajánlható a légző Dr. DUCnek András és emésztő-sz. rv. k kórállapotainál.

Ez idő szerint Európa legelső eX S ŐLOXf ¡3»l’ö‘ 1^0
credfi^ a nM^gif-forrás gyógyvíz- alkalmazása által a légutak idült
hurutos bantalmainal tapktaltam.Vátva érzem magamat ezer betegeim által kedvesen fogyasztott, és jól túrt gyógy 

vizet a legsürgősebben ajánlani. Dr Römpler Tódor,
üorbersdorf, 18/9. marczius 1 -an

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital. IH

Klföraktár Édeskuty L
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőben.

m. L udvari áSVányvíZ- 
szállitónál Budapesten.

il
BERGER szói cszoti

Thewappaiija
orvosi szaktekintélyek által ajánlva Európa legtöbb 
államaiban, fényes eredménynyel mindennemű

kiütések
ellen bár mi helyen, továbbá krónikus, fejkorpa- 
foltok, senyedók (vagy köznyelven rüh), ótvar. pattog- 
zások ellen ép úgy mint veresoruság, fagyosság, hib- 
izzadá-i. fej-, s/.akáíl-varak ellen használható A Berger- 
léle gyógyszerészeti szappanban 40" „ növénytar- 
talom van és nagyon különbözik mindenfele thea- 
szappantól. melyek a kereskedésekben találhatók. — 
Tévedések és hamisítások elkerülése végett határo­
zottan a Berger thea-szappan kérendő s figyelni 
kell az ismert védjegyre.

Berger gyógy-kénszappana
ugyan igy alkalmazható, s ha ez inkább tetszendők, 
akkor tessék a Berger-féle kén-szappant követelni, 
melyek a külföldi utánzatok hatásától csodásán 
különböznek.

Mint gyöngébb thea-nemek. melyek hivatva 
vannak minden tisztátalan részt, bőr- és fej-köte- 
geket. úgy gyermekeknél mint nőknél és meglett 
egyéneknél, ezen keverékkel való marással s az. ajánlott 
szappannal naponta használva, biztos tisztulás jöhet elő.

Berger-féle Gliczerin thea-szappan,
darabjaként 35 kr. az utasítással együtt. Gyár- és 
lak hely G. Bell, Troppau. A bécsi gyógyszeré­
szeti kiállításon a legnagyobb elismeréssel 
tüntetett ki lS73-bau

Raktár Eperjesen: Schmidt gyógyszerésznél
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Egy 5 6 gym. osztályt vég­
zett fiatalember lmricli Győző 
gvógvszertárában K is-Szeben- 
ben gyakornoknak felvétetik.
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Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomási Kassau, inilomuicza 14 szám.




